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ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς τους Υπουργούς Κλιματικής Κρίσης & Πολιτικής Προστασίας, Περιβάλλοντος 

& Ενέργειας και Εσωτερικών 
 

Θέμα: Να ληφθούν άμεσα μέτρα αντιπλημμυρικής προστασίας, στον Δήμο Σαρωνικού. 
 

Η έντονη νυχτερινή καταιγίδα της 21ης Γενάρη οδήγησε σε υπερχείλιση το ρέμα της 

Γαλάζιας Ακτής, με αποτέλεσμα να παρασυρθούν αυτοκίνητα, ορισμένα να βρεθούν ακόμη 

και μέσα στο ρέμα, να πλημμυρίσουν σπίτια και να εγκλωβιστούν άνθρωποι στα αυτοκίνητα 

τους. 

Υπενθυμίζουμε ότι από θαύμα δεν είχαμε θρηνήσει ανθρώπινες ζωές, όταν σε 

προηγούμενη υπερχείλιση του ίδιου ρέματος είχε κινδυνέψει μια γυναίκα, της οποίας το 

αυτοκίνητο είχε βρεθεί παρασυρμένο από τα νερά  μέσα στο ρέμα.  

Το πρόβλημα των πλημμυρών στην περιοχή της Γαλάζιας Ακτής έχει τη ρίζα του δεκαετίες 

πίσω, όπου με ευθύνη Κράτους, Περιφέρειας και Δήμου δεν έχει προχωρήσει η μελέτη 

διευθέτησης του συγκεκριμένου ρέματος, καθώς και των δύο άλλων ρεμάτων της περιοχής 

(ένα από την περιοχή του Κορωπίου και ένα από την Απειράνθου), τα οποία ενώνονται με 

αυτό και ρέουν ως ένα, παράλληλα στην ομώνυμη κεντρική οδική αρτηρία της περιοχής.  

Το πρόβλημα εντείνεται από την έλλειψη αγωγών ομβρίων στη συγκεκριμένη κεντρική 

οδό της Γαλάζιας Ακτής, ενώ σε αυτήν καταλήγουν και τα νερά από τους κάθετους δρόμους.  

Επιπλέον αξίζει να σημειωθεί ότι σε κάποια σημεία η κοίτη του ρέματος είναι θαμμένη με 

αποτέλεσμα τα νερά από τρεις ορεινούς όγκους της Γαλάζιας ακτής να χύνονται μέσα στα 

γύρω οικοδομικά τετράγωνα. 

Δήμος και Περιφέρεια διαχρονικά πετάνε το μπαλάκι των ευθυνών ο ένας στον άλλο, με 

αποτέλεσμα τα όποια έργα, όποτε γίνονται, να περιορίζονται σε καθαρισμούς των ρεμάτων 

με μπλεγμένες αρμοδιότητες στο ποιος καθαρίζει τι και ως εκ τούτου, να είναι 

αποσπασματικά, χωρίς τις αναγκαίες μελέτες διευθέτησης τους.  

Ένας ολοκληρωμένος επιστημονικός σχεδιασμός αντιπλημμυρικής προστασίας για το 

σύνολο της υδρολογικής λεκάνης, από τις πηγές, της ευρύτερης περιοχής από το κράτος, 

απαιτεί  κρατική χρηματοδότηση, στελέχωση και εξοπλισμό των αρμόδιων υπηρεσιών.                                                                                        

Αποδεικνύεται για άλλη μια φορά με τον πιο δραματικό τρόπο, ότι το κράτος δεν φείδεται 

χρημάτων όταν πρόκειται για τους επενδυτικούς σχεδιασμούς των επιχειρηματικών 

κολοσσών στην «Αθηναϊκή Ριβιέρα», για τις «Belharra» και κάθε είδους πολεμικούς 

εξοπλισμούς, αλλά στέκεται εχθρικό απέναντι στην ικανοποίηση των σύγχρονων αναγκών 

του λαού, για προστασία της ζωής και της περιουσίας του από πλημμύρες, φωτιές, καιρικά 

φαινόμενα. 
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ΕΡΩΤΩΝΤΑΙ οι κ. Υπουργοί, ποια μέτρα θα πάρει η κυβέρνηση έτσι ώστε: 

- Να προχωρήσουν οι αναγκαίες μελέτες και τα έργα διαχείρισης των υδάτων στο σύνολο 

της υδρολογικής λεκάνης της περιοχής, συνολικής διευθέτησης και ιδιαίτερα των ρεμάτων 

στην Γαλάζια Ακτή του Δήμου Σαρωνικού και τα αναγκαία αντιπλημμυρικά και αντιπυρικά 

έργα στην ευρύτερη περιοχή. 

Οι Βουλευτές 

Γκιόκας Γιάννης 

Αμπατιέλος Νίκος 

Δάγκα Βιβή 

Διγενή Σεμίνα 

Κανέλλη Λιάνα 

Κατσώτης Χρήστος 

Κτενά Αφροδίτη 

Μανωλάκου Διαμάντω 

Παφίλης Θανάσης 

Τσοκάνης Χρήστος 




